



中共枣庄市委机关报
主流媒体 主流新闻
国内统一刊号: CN37-0038

总第 53 期

新闻热线: 5987770 5987771 邮箱: zzrbtzz@163.com

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

今日滕州

2014年6月26日 星期四

农历甲午年五月廿九

D 版

“工资拿多少，不能老板说了算”

滕州企业工资集体协商制度让职工越来越满意

本报讯 “工资拿多少，不能老板说了算，还要听听我们打工者的意见！”滕州市永乐矿山铸造有限公司的刘兆伟兴奋地说道。

“这里收入很不错，比种地强多了。2012年年初，厂里开始搞工资集体协商，我们的工资每年都涨。”刘兆伟告诉记者。自2005年进入滕州市永乐矿山铸造有限公司以来，9年的时间，他的工资也从最初的每月1000元到现在的3500元，从一般工人到现在的公司技术能手，“每个月我都能领到公司的技术补贴和测评奖金300元，再加上工资，现在一个月能领到4000块钱，工资每年平均增长200到500元，这都是通过工资集体协商给我们带来的好处，不仅如此，厂里还给我们每一位员工购买了新农村合作医疗险和意外险，在自家门口，干着顺心，前

年厂里招工，我把老婆也介绍过来了。”刘兆伟乐呵呵地说。

木石镇莲水村的刘明也是工资集体协商政策的受益者，工资集体协商让他又回到了永乐。“2006年，因为工资偏低我选择了辞职，去年听老同事说工资一直在增长，我就回来了。在外面上班每天都工作10个小时，现在在厂子清砂车间只工作8小时，工作时间短，工资也上去了，在自家门口上班也方便，以后不再打算出去闯了。”

“以前午饭都得自己从家带，现在厂里给专门弄了食堂，午饭可以免费吃。”“原来无休息日，现在每周可以轮休一天，而且工资照发。”“工资也由原来的2个月发一次，到现在的每月15号之前必发，工资集体协商真的很为俺们着想。谈起工资集体协商带来的

好处，永乐矿山铸造的员工们都关不住话匣子。”

据该公司总经理刘爽介绍，与没有实行工资集体协商相比，现在公司108名职工平均工资增长15%。“我们每个月最少开两次协商会议，每个车间3至5名工人代表，然后把他们的意愿反馈给车间主任，再由公司工会主席协调，带着他们一起直接和董事长面对面谈条件。”

“在开始开展工资集体协商的时候，每次都吵架，工人只考虑涨工资，但是这也根据企业的效益来啊！只有水多了，鱼儿才好！”刘爽说，每次的工资谈判都是一次考验，针对这种局面，他就和公司上层商量让每个职工代表都说出自己的意愿，然后找到一个合理的点再磨合。从最初的“吵架”，到现在互相理解和让步，经过两

年多的摸索，他们对工资集体协商的认识更深，操作也更成熟规范。

工资集体协商除了给公司员工带来良好工资待遇和福利优惠外，也让公司的上层领导切实感受到这项举措的好处。“给员工涨工资，看起来好像会直接影响企业的收入，而实际上则能给企业带来更多回报。以前公司人才流失特别大，现在知道集体协商后，工资涨了，福利好了，工人们也都愿意回老家了。”永乐矿山铸造有限公司的财务总监姜春申说。通过工资集体协商，工人受益了，人才回流了，公司成了更大的赢家。

记者了解到，自企业推行工资集体协商制度以来，在全市建立工会组织的3586家企业中，已有2882家企业签订了工资集体合同。

(特约记者 王雪纯)

回复人大代表建议也“面对面”

滕州市有关规划的7件建议昨日被集中回复

本报讯 在6月19日以“面对面”形式，集中回复政协委员有关规划工作的18件提案后，6月25日，滕州市规划局又采取“面对面”的形式，对滕州市人大十七届三次会议期间人大代表提出的主要涉及“河道景观治理、城市形象塑造、城市道路交通、生态环境建设、城市亮化工程、基础设施配套”等有关规划工作的7件建议一一进行了回复。滕州市人大主任杨位明，滕州市委常委、副市长程春常，滕州市人大副主任倪建刚等出席会

议。市人大主任杨位明在会上强调指出，人大代表们重点关注的大都是涉及群众利益的民生问题，这是人大代表关心群众利益工作宗旨的集体体现，人大代表们对于建议回复满意与否，要实事求是，不能“被满意”。市规划局与人大代表“面对面”地交流，体现了对人大代表建议工作的高度重视，更体现了规划局办理人大代表建议工作的质量和效率。

程春常在讲话时说，近年来，我市的城乡规划工作，坚持以全域城镇化发展为引领，以区域性中心城市建设为目标，建立了“市、镇、村”三级规划决策监管网络，形成了“效率规划、精密规划、阳光规划、法治规划”为主要特色的审批监管体系。对下一步人大建议办理工作，他提出要求。首先要把人大建议办理工作作为促进城乡建设发展的首要任务。其次，要把人大建议办理工作作为推进“民生城建”工作的重要内容。第三，要把人大建议办理工作作为依法行政的必然要求。

市人大副主任倪建刚说，依照有关法律规定，提出议案、建议，是法律赋予人大代表的一项权利，也是人大代表履行职务的一种重要方式。因此，在建议办理前，要主动找代表沟通，了解代表的具体要求；办理中，要随时与代表保持联系，通报办理过程和进度；办理后，要邀请代表实地察看，征求意见，及时反馈落实情况。对难度较大或意见分歧较大的代表建议，要和提建议的代表面对面地商谈解决，从而减少中间环节，提高办理效率。

“市规划局是政府的好助手，解决了群众反映呼声最高的问题。对于规划局的做法和态度，我很满意。”受邀参会的人大代表李存立听过市规划局回复报告后说。(记者 焦兴田 特约记者 张波 通讯员 焦方进 李东泽)

滕州新增湿地面积1844.4公顷

本报讯 目前，记者从市林业局获悉，截至目前为止，滕州市新增湿地面积1844.4公顷，湿地面积增长率达到18%。

据了解，滕州市现有湿地总面积10246.9公顷，占国土总面积6.86%。目前，我市已建成白龙湾湿地公园、七星湖湿地公园、凤凰湖湿地公园、城河湿地公园、墨子湿地公园5处市级公园，建成鲁班生态文化园、荆河湿地公园、北沙河湿地公园、九村湿地公园等县级湿地公园8处。

(特约记者 王雪纯 通讯员 杨尚基)

同吃一锅饭 拉近干群情

6月25日，市委常委、副市长程春常、市人大副主任倪建刚等在参加完市规划局践行党的群众路线暨人大代表建议“面对面”回复工作汇报会时，已经快中午12时了，下午还有工作的两位领导接受规划局负责人的建议，一起到规划局食堂，自己打饭、盛汤，和职工一起吃了顿简单、简便的工作餐。

(记者 焦兴田 特约记者 张波 摄)

国际禁毒日宣传“禁毒”

本报讯 6月25日，滕州市公安局在枣庄科技职业学院举行国际禁毒日宣传活动暨禁毒志愿者活动启动仪式。此次宣传活动，共张挂禁毒宣传横幅30余幅，摆放宣传展板10余处，发放禁毒宣传彩页3000余份，现场解答群众提出的有关毒品方面的问题200余个，受教育群众1万余人。

(特约记者 金亮 张波)

弟弟不幸患上尿毒症 姐姐义无反顾捐肾



功率很高时，陈峰的家人都希望通过换肾手术，救陈峰一命，他们争相要求捐出自己的肾给陈峰。

本来身体状况并不好的母亲刘桂兰首先提出去医院检查，决定给儿子换肾，经过检查，血型不符合。之后，父亲又去济南军区医院检查，他的肾一大一小，不能用。大姐陈雁也是因为血型不符合不能换，二姐陈飞，经检查得出，有一个指标不合格。

陈峰的生命在和时间赛跑。2013年11月，嫁到湖北在上海打工的三姐陈荣得知消息后，便急速坐车赶到济南齐鲁医院，经检查得知，三姐陈荣的血型指标一切都正常。于是，陈荣便决定给弟弟换肾，可是，家人都不同意陈荣给陈峰捐肾，因为她还年轻，需要照顾家庭。但是陈荣却坚持自己的做法。她坚定地对全家人说：“把我的肾给弟弟吧！弟弟是家里的顶梁柱，为了弟弟，我愿意舍弃一切……”这不是冲动，她早已经过深思熟虑，一定要救活弟弟，让弟弟的生命得到延续，陈荣的行为得到了丈夫陈九军的理解和支持。在手术之前，并不富裕的陈荣和丈夫陈九军又拿出了5万元给弟弟治病。

2月18日是手术的日子。早上7点半，姐姐陈荣首先被丈夫陈九军推进了手术室，与此同时，陈峰也被推进了手术室，手术室外的家人焦急地等待着姐弟俩平安归来。经过5个小时的手术，姐弟俩换肾手术取得圆满成功。

“姐姐给了我第二次生命，以后我会好好珍惜生命，更加珍惜自己的身体，利用自己有限的能力为社会做贡献，为家人做支撑。”陈峰哽咽地告诉记者。

陈峰治病期间，社会各界爱心人士纷纷伸出了援助之手，枣庄义工联盟滕州分会的义工们带着鲜花和水果，冒雨来到滕州市官桥镇前善庄村，看望成功换肾的陈峰，感动得他泪湿眼帘。

其实，更感人的是陈峰的姐姐陈荣，今年2月18日，家住滕州市官桥镇前善庄村的陈峰成功接受了肾移植手术，健康的肾脏就来自他的姐姐陈荣。

陈峰今年25岁，2012年8月，在滕州打工的陈峰发现身体浮肿不适，于是去滕州市中医院做检查，竟然

查出患有尿毒症，肾功能严重衰竭。对于年轻的他来说，这是一个沉重的打击。为了治疗，家人带着陈峰去了枣庄集团枣庄医院，住院一年半进行透析，又在济南齐鲁医院透析半年。2013年2月，枣庄集团枣庄医院的大夫明确表示，“这样一直透析并不是好办法，只有肾移植才是唯一的选择。”就这样，年轻的陈峰与死神拴在了一起，全家人肝肠寸断。换肾，不仅寻找肾源困难，而且对于家境贫困的陈峰来说，治疗费用是一个天文数字。

在得知亲属之间换肾配型的成

功率很高时，陈峰的家人都希望通过换肾手术，救陈峰一命，他们争相要求捐出自己的肾给陈峰。

本来身体状况并不好的母亲刘桂兰首先提出去医院检查，决定给儿子换肾，经过检查，血型不符合。之后，父亲又去济南军区医院检查，他的肾一大一小，不能用。大姐陈雁也是因为血型不符合不能换，二姐陈飞，经检查得出，有一个指标不合格。

陈峰的生命在和时间赛跑。2013年11月，嫁到湖北在上海打工的三姐陈荣得知消息后，便急速坐车赶到济南齐鲁医院，经检查得知，三姐陈荣的血型指标一切都正常。于是，陈荣便决定给弟弟换肾，可是，家人都不同意陈荣给陈峰捐肾，因为她还年轻，需要照顾家庭。但是陈荣却坚持自己的做法。她坚定地对全家人说：“把我的肾给弟弟吧！弟弟是家里的顶梁柱，为了弟弟，我愿意舍弃一切……”这不是冲动，她早已经过深思熟虑，一定要救活弟弟，让弟弟的生命得到延续，陈荣的行为得到了丈夫陈九军的理解和支持。在手术之前，并不富裕的陈荣和丈夫陈九军又拿出了5万元给弟弟治病。

2月18日是手术的日子。早上7点半，姐姐陈荣首先被丈夫陈九军推进了手术室，与此同时，陈峰也被推进了手术室，手术室外的家人焦急地等待着姐弟俩平安归来。经过5个小时的手术，姐弟俩换肾手术取得圆满成功。

“姐姐给了我第二次生命，以后我会好好珍惜生命，更加珍惜自己的身体，利用自己有限的能力为社会做贡献，为家人做支撑。”陈峰哽咽地告诉记者。

陈峰治病期间，社会各界爱心人士纷纷伸出了援助之手，枣庄义工联盟滕州分会的义工们带着鲜花和水果，冒雨来到滕州市官桥镇前善庄村，看望成功换肾的陈峰，感动得他泪湿眼帘。

其实，更感人的是陈峰的姐姐陈荣，今年2月18日，家住滕州市官桥镇前善庄村的陈峰成功接受了肾移植手术，健康的肾脏就来自他的姐姐陈荣。

陈峰今年25岁，2012年8月，在滕州打工的陈峰发现身体浮肿不适，于是去滕州市中医院做检查，竟然

查出患有尿毒症，肾功能严重衰竭。对于年轻的他来说，这是一个沉重的打击。为了治疗，家人带着陈峰去了枣庄集团枣庄医院，住院一年半进行透析，又在济南齐鲁医院透析半年。2013年2月，枣庄集团枣庄医院的大夫明确表示，“这样一直透析并不是好办法，只有肾移植才是唯一的选择。”就这样，年轻的陈峰与死神拴在了一起，全家人肝肠寸断。换肾，不仅寻找肾源困难，而且对于家境贫困的陈峰来说，治疗费用是一个天文数字。

在得知亲属之间换肾配型的成

木石教委四措并举确保夏季食品安全

本报讯 为确保木石镇教育系统食品卫生安全，木石镇教委从四个方面入手，抓好夏季食品卫生安全。一是严把入口关。所有采购一律从正规企业(超市)进行，各种索证收集齐全；二是严格落实消毒制度，确保工具、餐具干净卫生；三是严格落实食品加工制度，杜绝操作上的失误；四是严密监管，教委分管领导，单位主管领导经常深入食堂进行督查，及时发现并消除安全隐患。

(通讯员 李勇)

凉风冷飕飕 职工精神爽

本报讯 “自从用上这个系统后，咱们这个夏天不用开风扇，照样可以清凉度夏了，这是矿上给咱们职工办的又一件大好事啊。”6月25日，在山东丰源远航煤业有限公司北徐楼煤矿西井职工宿舍，掘一工区职工王明利和刘保春开心地说。

他们所说的系统即投资1100余万元的水源热泵中央空调系统。原来不久前北徐楼矿与山东泉源节能环保科技有限公司合作建成了一套地源热泵中央空调系统，通过采用系统中的热泵技术提取矿井产生的乏风热能和空压机余热，转化成夏季制冷、冬季取暖和职工洗浴用热水。据测算，通过启用该系统，每年可减少二氧化碳排放5000多吨，节能250多万元，可满足11700平方米的冬季供暖、11000平方米的夏季制冷，弃用一台大型燃煤锅炉，真正实现了节能减排。

目前，该矿西井全部废弃了风扇、空调等降温设备，运用该系统的地源水泵机组为职工公寓、职工餐厅、办公楼送去了凉飕飕的风，为职工创造了一片清凉天地。“越是形势困难，越要优先解决民生问题。”该矿矿长徐现成说。

(靳晓锋 苏静)

善国 善事



新明集团

兴盟国际商城

INTERNATIONAL MALL OF XINGMENG

私人定制 一站式生活采购中心
一期五金机电·建材区

财富热线：0632—
5016999